

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

Iktatószám: 10 - 14 /2025.  
Ügyintéző: dr. Zay Andrea

**Előterjesztés**  
2025. január hó 29-i rendes nyílt ülésére

**Tárgy: A szociális ellátásokról szóló 17/2021. (IX. 30.) önkormányzati rendelet módosítása**

Tisztelt Képviselő-testület!

Az önkormányzat szociális ellátásokról szóló 17/2021. (IX. 30.) önkormányzati rendeletének módosítása szükséges annak érdekében, hogy új támogatási formákat vezessünk be, amelyek a helyi családok életkedését segítik és a támogatások jobban illeszkedjenek a helyi lakosság szükségleteihez, fenntarthatóbb megoldásokat kínáljanak.

A módosítás egyik célja, hogy támogassuk az újszülött gyermekek szüleit, ezzel is elősegítve a községben élő családok jólétét és megbecsülését. A szociális tűzifa támogatás megszüntetésével a lakhatáshoz kapcsolódó települési támogatás egy főre jutó havi jövedelemhatár összegének emelésére nyílik lehetőség. Ez a megoldás igazságosabb és rugalmasabb támogatást biztosít, mivel a villamosenergia vagy a gázfogyasztási költségek minden háztartást érintenek.

A javasolt módosítás az alábbi két új támogatási formát tartalmazza és javasoljuk a szociális tűzifa támogatás megszüntetését, valamint ennek helyettesítésére a lakhatáshoz kapcsolódó települési támogatás egy főre jutó havi jövedelemhatár összegének emelését:

**1. Újszülött ajándécsomag:**

Az ajándécsomagot minden olyan újszülött részére biztosítjuk, akinek törvényes képviselője „állandó” lakóhelye Tordason található. Az ajándécsomag a gyermek első hónapjaihoz szükséges alapvető eszközöket és hasznos kiegészítőket tartalmazza. A támogatás célja a gyermekágyas időszak megkönnyítése, valamint a helyi közösség részéről történő figyelmesség és támogatás kifejezése. Az ajándécsomag értékének meghatározása a szociális költségvetési keret figyelembevételével történik.

**2. Születési támogatás:**

A születési támogatás egyszeri pénzbeli juttatás, amelyet a község azon családjai vehetnek igénybe, akik megfelelnek a rendeletben meghatározott jövedelmi feltételeknek. A támogatás célja, hogy anyagi segítséget nyújtson az újszülöttek ellátásához, különösen a nehezebb helyzetben lévő családok számára. A jövedelemhatár mértéke a családok igazságos támogatása érdekében kerül meghatározásra.

**A rendelet módosításának szükségessége:**

- Az újszülöttek támogatása a közösség hosszú távú fejlődése és a helyi családok megbecsülése szempontjából kiemelt fontosságú.
- Az ajándécsomag és a születési támogatás bevezetésével ösztönözhetjük a családokat arra, hogy lakóhelyüknek Tordast válasszák, és erősítsük a helyi közösség összetartozását.

Tordas Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete

**3. Szociális tűzifa támogatás megszüntetése:**

A szociális tűzifa támogatás korlátozott hatókörrel rendelkezik, mivel kizárólag a tűzifával fűtő háztartások számára nyújt segítséget. A támogatás megszüntetésével olyan megoldást kívánunk bevezetni, amely a fűtési technológiától függetlenül minden rászoruló háztartást támogat. Javasoljuk, hogy a települési támogatás összege havi 5.000 Ft, amely egy éven keresztül rendszeres támogatásként vehető igénybe. Ezt az összeget kifejezetten a villamosenergia vagy a gázfogyasztási fedezésére fordíthatják a jogosult háztartások. Ez a megoldás igazságosabb és rugalmasabb támogatást biztosít, mivel a villamosenergia vagy a gázfogyasztási -költségek minden háztartást érintenek.

**Módosítás céljai:**

- Szélesebb körű támogatás: A villany- és gázzámlához kapcsolódó támogatás minden háztartás számára releváns, függetlenül attól, hogy milyen fűtési módszert alkalmaznak.
- Fenntarthatóság: A szociális tűzifa támogatás logisztikai és költségvetési terhei csökkenthetőek.
- Igazságosság: A villamosenergia vagy a gázfogyasztási költségek támogatása a település minden érintett lakójának segítséget nyújt, nemcsak a tűzifával fűtőknek.

**A rendelet-tervezet az előterjesztés 1. melléklete.**

Kérem a képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg.

A rendelet elfogadásához az Mötv. alapján *minősített többség* szükséges.

Tordas, 2025. január 20.

dr. Zay Andrea  
jegyző

**ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLATI LAP**

a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. §- a alapján

A tervezett jogszabály várható következményei:

**Társadalmi hatásai:** A Tordason élő családok támogatási lehetőségeinek bővítése. A településhez tartozás erősítése.

**Gazdasági hatásai:** Jelentős gazdasági hatásai nincsenek.

**Költségvetési hatásai:** A keretösszeg a költségvetésben kerül meghatározásra.

**Környezeti következmények:** Jelentős környezeti hatásai nincsenek.

**Egészségügyi következmények:** Egészségügyi következményei nincsenek.

**Adminisztratív terheket befolyásoló hatás:** A módosított rendeletnek adminisztratív terheket növelő hatásai nem jelentősek.

**A jogszabály megalkotásának szükségessége:** A jogalkotás elmaradásának várható következményei:

**A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:** A módosított rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak